

市食药监局：

让您吃上放心年夜饭

□晚报记者 张志新

本报讯 近日,市食药监局采取多项措施,加大对年夜饭餐饮食品安全的监管力度。截至目前,市食药监局已检查餐饮服务单位1870家,下发《餐饮服务食品安全风险防控告知书》1870份,下达《责令整改通知书》380份,发放食品安全宣传手册1万份。

为让广大市民过一个平安祥和的春节,市食药监局抽调多名精干人员组成专门执法队,对承办年夜饭的餐饮服务单位的食品安全情况进行专项检查。专门执法

队重点检查了承接年夜饭的大中型餐饮单位是否超范围经营、加工场所条件是否发生改变、接待就餐人数与操作经营条件是否相适应、布局是否合理,并检查了食品采购验收、索证索票、人员健康等情况。要求承接年夜饭的大中型餐饮单位严格执行《餐饮服务食品安全操作规范》,对提供数量超过100人的宴席必须做好食品留样工作,同时做好留样记录。

此外,市食药监局还制订了春节期间餐饮食品安全应急预案,严格执行领导带班、24小时值班制度,确保“12331”食品药品投诉举报电话24小时畅通。

一家多人身患白血病 社会各界爱心如潮涌

□晚报记者 张洪涛 通讯员 衡霞光

本报讯 太康县城关镇居民王坤家先后有3个人患了白血病,还有一个4岁的孩子在等待诊断结果,这让王坤一家陷入了困境。危急时刻,爱心人士纷纷伸出援手,帮助这个特殊的家庭。

今年30岁的王坤是一名医生,原本有一个幸福的家庭,可是接连出现的家庭变故,让他现在怎么也高兴不起来。2006年,王坤的父亲因眼底出血到医院检查,结果被确诊为白血病。王坤一家花光了所有积蓄也没有保住父亲的命,两年后,父亲因多器官功能衰竭不幸离世。

2014年,一家人刚走出悲伤的阴影,王坤却被确诊患上了白血病,这让一家人再次陷入了悲痛之中。后来,王坤与母亲配型成功,做了骨髓移植手术,目前处于慢性排异期,眼睛需要每天多次滴眼

药水,吃大量抗排异药物维持。

2016年,厄运再次降临这个不幸的家庭。王坤年仅4岁的侄子住进医院,医生怀疑王坤的侄子也得了白血病,正等待最终的确诊。就在此时,王坤的哥哥王亚非在护理儿子时突发高烧,且半月不退。当年12月,王亚非这个家中唯一健康的男子从郑大一附院转至天津,又被确诊患了白血病。

无奈之下,王坤把自己家的遭遇发布到了互联网上,并发起了轻松筹,他的邻居、亲戚、朋友也纷纷转发。没曾想,这一个小小的举动引来了大家的一片爱心。王坤的邻居纷纷捐款,王坤父亲所在的单位也送来全体干部职工的爱心……

“目前,我已经收到广大网友和太康当地爱心人士的捐款近18万元。虽然这些钱还远远不够用,可我还是要感谢那么多好心人的帮助。”王坤说。

非法采砂 最高可处7年以下有期徒刑

□晚报记者 张劲松
实习生 张珂 黄星池

本报讯 昨日,记者从市水政监察支队了解到,最高人民法院、最高人民检察院于近日联合明确,无证采砂适用“非法采矿罪”定罪处罚,最高可处7年以下有期徒刑并处罚金。

市水政监察支队队长薛显允介绍,2016年11月28日,最高人民法院、最高人民检察院联合公布《关于办理非法采砂、破坏性采矿刑事案件适用法律若干问题的解释》(以下简称《解释》),明确无证采砂适用“非法采矿罪”定罪处罚,最高可处7年以下有期徒刑,并处罚金。该《解释》于当年12月1日起施行。

根据《解释》,具有“依据相关规定应当办理河道采砂许可证,未取得河道采砂许可证的”和“依据相关规定应当办理河道采砂许可证和采矿许可证,既未取得河道采砂许可证,又未取得采矿许可证的”情形之一,可按“非法采矿罪”定罪处罚。

薛显允说,此次司法解释为依法打击非法采砂提供了有力的法律支持,为更好地运用刑罚手段遏制非法采砂行为提供了有力的法律依据,对于我市河道岸线治理、航道建设具有极大的推动作用。围绕此项工作,市水政监察支队于1月16日联合商水县、西华县水政监察大队沿沙颍河两岸悬挂条幅70条开展法制宣传,全力营造“知法守法”的良好社会氛围。

市图书馆13部电影免费看

□晚报记者 王晨 实习生 侯奥会

本报讯 记者昨日从市图书馆获悉,为丰富我市少年儿童的假期生活,市图书馆免费电影放映安排已出炉——《丁丁历险记》、《小王子》、《大鱼海棠》、《麦兜·饭宝奇兵》等13部不同类型的电影将在每天14时30分免费放映,喜欢看

电影的小朋友们可不要错过了,放映地点为市图书馆四楼多媒体厅。

据市图书馆相关负责人介绍,市图书馆将组织开展第二期电影主题月活动,1月20日至2月10日期间,选取近些年具有代表性的、健康向上的、有教育意义的动画电影进行展播,让孩子们充分感受电影文化的魅力。

线索提供 王新乐

职能部门来帮忙 巧解项目“疙瘩账”

□通讯员 康桥

本报讯 职能部门工作人员耐心调解,矛盾双方握手言和。这是近日在商水县印象康桥售楼部上演的和谐一幕。

据了解,商水县印象康桥住宅项目实施中,开发商与施工方因在项目结算环节存在分歧而引发矛盾,经多次协商未果。日

前,项目开发商主动召集施工方对话沟通,让问题解决有了转机。商水县规划局抓住这一时机,指派专人到现场当起了调解员。调解人员准确把握“火候”,讲政策、明事理,开发商主动在利益分配上作出让步,表明解决问题的诚意,得到施工队负责人的认可。在调解人员的引导下,双方开诚布公,问题逐一解决,一场纠纷成功化解。



舞协年度盛典 大小舞蹈家同台献艺

1月17日下午,项城舞蹈家协会年度盛典晚会在项城一家酒店举行。晚会上,来自项城多家舞蹈学校(培训机构)的舞蹈老师和舞蹈学员们纷纷登台献艺,赢得台下观众的阵阵掌声。

晚报记者 金月全 摄

